
Comunicat UNJR în legătură cu situaţia pensionarilor

Uniunea Națională a Judecătorilor din România (U.N.J.R.) constată cu îngrijorare 
că în urma publicării în Monitorul Oficial a Deciziilor cu nr. 223 şi 224 din data de 
13.03.2012 ale Curții Constituționale, instanțele judecătorești au fost asaltate cu cereri 
din partea pensionarilor prin care se solicită să le fie restituite sumele încasate cu titlu 
de CASS.

În condițiile în care la acest moment instanțele de judecată au de soluționat 
un număr foarte mare de dosare, ceea ce afectează celeritatea desfășurării proceselor, un 
nou  val  de  litigii  ar  duce  la  blocarea  activității  la  nivelul  secțiilor  specializate  în 
soluţionarea litigiilor de muncă.

În  acest  context,  solicităm ferm  Guvernului  României să  intervină  de 
urgență  prin  adoptarea  de  măsuri  de  ordin  legislativ  și  administrativ  prin  care  să 
soluționeze situația pensionarilor afectați de măsura declarată neconstituțională, evitând 
astfel  cheltuielile  imense  care  vor  fi  generate  de  aceste  litigii  precum  și  blocarea 
activității instanțelor de judecată.

U.N.J.R.   reamintește  Guvernului  României,  și  în  special  ministrului 
justiției,  domnul  Cătălin  Marian  Predoiu,  că  este  responsabil  pentru  asigurarea 
funcționalității justiției ca serviciu public, astfel că este momentul să se implice activ în 
vederea  identificării  măsurilor  necesare  pentru  gestionarea  acestei  situații, 
responsabilitatea  Domniei  Sale  fiind  deopotrivă  față  de  cetățenii  pensionari  cărora 
trebuie să le asigure respectarea drepturilor lor legale, cât și față de sistemul judiciar, 
căruia trebuie să îi asigure condițiile materiale și logistice pentru a putea funcționa în 
mod eficient.

U.N.J.R. solicită de asemenea,  Consiliului Superior al Magistraturii să 
își îndeplinească rolul de garant al independenței justiției și să acționeze ferm în vederea 
evitării supraîncărcării până la blocaj a instanțelor de judecată. Reamintim C.S.M. că 
împarte  cu  Ministerul  Justiției  responsabilitatea  pentru  asigurarea  funcționalității 
sistemului judiciar, astfel încât este momentul să acționeze concret în acest sens.

În acest moment este nevoie nu de declarații incurajatoare sau de exerciții 
de imagine, ci de măsuri urgente şi ferme pentru gestionarea acestei situații care poate 
deveni extrem de păgubitoare atât pentru cetățeni cât și pentru sistemul judiciar.

Judecător Natalia Roman
Preşedintele Uniunii Naţionale a Judecătorilor din România
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